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         REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE RENAICO 
      SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

ACTA Nº37 
 
 
                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
DIA   : 03 de Diciembre del 2013. 
HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  
ASISTENCIA          : Incompleta 
PRESIDE           : Preside el consejo el Sra. Elcira Morales, actuando como 
Secretario Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe Gastón TrincadoJiménez.  
  
 
A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 
Sra. Elcira Morales: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº 37 
 
TABLA: CITACION ORDINARIA Nº 37 
 
1. Acuerdo para aprobar, acta ordinaria Nº 33, Y Extraordinaria Nº 9, Nº 10, Nº 11 
2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 
3. Cuenta Sr Alcalde. 
4. Entrega de avance Presupuestario Financiero Tercer Trimestre 2013 

Municipalidad y Servicios Traspasados. 
5. Acuerdo para aprobar,  Modificación Presupuestaria Educación Nº 1  
6. Acuerdo para aprobar,  Modificación Presupuestaria  Municipal Nº 10 
7. Acuerdo para Aprobar, PLAN DE SALUD COMUNAL 2014,  CESFAM 
8. Presentación Presupuesto Municipal, diferentes Departamentos. 
9. Acuerdo para aprobar, sin observaciones recibidas, el Plan Regulador Comunal 

de Renaico, Localidad de Renaico, conforme a la propuesta de Plan Regulador 
presentada al Concejo Municipal, Elaborado por Territorio y Cuidad 
Consultores, Mandatado por el MINVU IX Región de la Araucanía. 

Habida consideración de que, los inmuebles de conservación Histórica de la 
Localidad de Renaico definidos en el Plan Regulador comunal, serán, El Club de 
Casa y Pesca del Club Deportivo Huachipato, la Estación de FFCC y el Teatro 
Municipal de Renaico. 
10. Puntos Varios. 
 
 
 
 
 



2 
 

Sra. Elcira Morales: Punto N°1 Acuerdo para aprobar, acta ordinaria Nº 33. 
Quedaría pendiente porque no está foliada. Acuerdo para Aprobar acta 
extraordinaria N°9, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra.Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°1, por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 
Acta Extraordinaria N°9, se procede a las firmas 
 
Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar acta Extraordinaria Nº 10,Sra. Carolina 
Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°1, por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 
Acta Extraordinaria N°10 
 
Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar acta Extraordinaria Nº 11, Tomamos 
acuerdo,  Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra.Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°1, por 6 votos hay Acuerdo para aprobar 
Acta Extraordinaria N°11, se procede a las firmas 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°2 Correspondencia  Recibida y Despachada 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Recibí un certificado de reposo medico de doña 
Yamilet Fonseca, se recibió otra correspondencia de la Agrupación de 
discapacitados nuestra esperanza, donde ellos desean contratar 2 artistas por un 
costo de $1.350.000 para que el concejo pueda tomar razón de esto, y lo otro es de 
una correspondencia de gestión Global una consultora de capacitación del Banco 
Chile, eso seria 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°3 Cuenta Sr. Alcalde 
 
Edwin Von Jenstcyk Peña: El señor Alcalde se encuentra en la Clínica aun, bien de 
salud, pero sigue con licencia y a su regreso el informara con más detalles  
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°4Entrega de avance Presupuestario Financiero Tercer 
Trimestre 2013 Municipalidad y Servicios Traspasados. 
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Se suspende el concejo porque nuestra colega Carolina Matamala tuvo que bajar a 
urgencia  
 
Sr. Secretario Municipal (s): Aquí está el informe que se hizo llegar por la 
encargada de control 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°5 Acuerdo para aprobar,  Modificación 
Presupuestaria Educación Nº 1, pasamos a tomar acuerdo, Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°5, por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar,  
Modificación Presupuestaria Educación Nº 1, pasamos a tomar acuerdo, Sra. 
Yamilet Fonseca 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°6Acuerdo para aprobar,  Modificación 
Presupuestaria  Municipal Nº 10, Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°6, por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, 
Modificación Presupuestaria  Municipal Nº 10 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°7 Acuerdo para Aprobar, PLAN DE SALUD 
COMUNAL 2014,  CESFAM, aquí dice acuerdo pero supuestamente íbamos a 
debatir el tema porque habían detalles  
 
MiguelBurgoa: Buenos días 
 
Sra. Yamilet Fonseca: En la página 22 habla de la electricidad en la Comuna, 
presenta a nueve familias que se encuentran con luz eléctrica  
 
MiguelBurgos: Que de las 199 familias que están inscritas como usuarios solo 9 
tienen el beneficio 
 
Sra. Elcira Morales: En la página 27, que va a pasar con la esterilización de los 
caninos 
 
MiguelBurgos: Esto se trabaja con el resto de las Asociaciones, No es lo que 
nosotros tenemos que hacer si no que es una descripción de la comunidad, lo que 
para ellos es un problema, nosotros entregamos las instancias a los que se tienen 
que hacer cargo de esto  
 
Sra. Elcira Morales: A que aparece una capacitación de la medicina Mapuche, en 
que consiste eso, van a tener que contratar a más gente para tener en el CESFAM  
 
MiguelBurgos: No, nosotros por la densidad de población originaria no tenemos el 
programa de salud Mapuche eso lo asigna el servicio de salud a través del 
programa especial que es a través de los pueblos originarios, pero nosotros por la 
cantidad de población originaria no alcanzamos a ser beneficiarios de ese 
programa por lo tanto no lo tenemos, lo que si ya se realizó este año fue una 
capacitación  
 
Sra. Elcira Morales: Que va a pasar con  el PAC N°14 de las capacitaciones de los 
funcionarios  
 
MiguelBurgos: Eso tiene que pasar ahora porque llegaron nuevas observaciones 
que tienen que pasar ahora por concejo  
 
Sra. Yamilet Fonseca: No sé si me puede explicar el tema de docencia 
 
MiguelBurgos: Lo que pasa es que nosotros tenemos varios convenios con 
Universidades, donde recibimos alumnos y los profesionales hacen docencia, que 
tiene que ver con el hecho de supervisar y cuando el interno ingresa se les designa 
un profesional supervisor   
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo,Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
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Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo, con la observación correspondiente de que hay 
que analizar el PAC 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°7, por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, 
Plan de Salud Comunal 2014,  CESFAM 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°8 Presentación Presupuesto Municipal, diferentes 
Departamentos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 
 

 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°9 Acuerdo para aprobar, sin observaciones recibidas, 
el Plan Regulador Comunal de Renaico, Localidad de Renaico, conforme a la 
propuesta de Plan Regulador presentada al Concejo Municipal, Elaborado por 
Territorio y Cuidad Consultores, Mandatado por el MINVU IX Región de la 
Araucanía. 
Habida consideración de que, los inmuebles de conservación Histórica de la 
Localidad de Renaico definidos en el Plan Regulador comunal, serán, El Club de 
Casa y Pesca del Club Deportivo Huachipato, la Estación de FFCC y el Teatro 
Municipal de Renaico. 
 
Guillermo Flores (DOM): Buenas tardes, dentro del programa regulador se está 
cumpliendo el cronograma la última etapa, ya se hicieron las dos 
audienciaspúblicas,  se presentó al concejo Comunal en dos ocasiones,hubieron los 
30días de exposición y los 15días para recepcionar alguna consulta, contarles que 
no hubo ninguna observación, y la última etapa es recepcionar el expediente y 
enviarla al Ministerio de Vivienda y el Plan Regulador termina su proceso 
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo, con la observación correspondiente de que hay 
que analizar el PAC 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°9, por 5 votos hay Acuerdo para aprobar, sin 
observaciones recibidas, el Plan Regulador Comunal de Renaico, Localidad de 
Renaico, conforme a la propuesta de Plan Regulador presentada al Concejo 
Municipal, Elaborado por Territorio y Cuidad Consultores, Mandatado por el 
MINVU IX Región de la Araucanía. 
Habida consideración de que, los inmuebles de conservación Histórica de la 
Localidad de Renaico definidos en el Plan Regulador comunal, serán, El Club de 
Casa y Pesca del Club Deportivo Huachipato, la Estación de FFCC y el Teatro 
Municipal de Renaico.  
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Sra. Elcira Morales: Esto es un tremendo logro de las personas que están acá, para 
poder tener ordenada nuestra Comuna, gracias Don Guillermo. Punto N°10 Puntos 
Varios  
 
Sr. Secretario Municipal (s):Con respecto a eso yo tengo la solicitud de una 
persona para dirigirse a este concejo 
 
Sr. Montenegro: Saludo a todos los presentes, la intención mía es darles a conocer 
cierta inquietud que tengo, ustedes saben que en la Comuna se están realizando 
muchos eventos, pero nos hemos dado cuenta que el Municipio, está haciendo 
oídos sordos lo cual hay mucha des valencia, y creemos nosotros que a través del 
deporte podemos aportar ciertas cosas que están sucediendo porque Renaico está 
creciendo, y creemos que el deporte es fundamental para mantener a los jóvenes, a 
los adultos ocupados, es un tema complicado pero si nosotros pusiéramos de 
nuestra parte, todos estos proyectos que van a salir podrían ser posible, y seria 
fantásticos, nosotros nos hemos reunidos con varios dirigentes deportivos y me 
han solicitado que se los manifieste a ustedes, yo he tratado de hablar con la señora 
que está a cargo del deporte, pero nunca ha tenido una respuesta concreta, poco 
tiempo atrás solicite locomoción para la selección que tenía que salir a jugar afuera 
y nadie se preocupó del tema. También decirles que la persona que está a cargo del 
deporte Dalton González, es una persona joven pero si con bastante proyección y 
una capacidad que años atrás no la teníamos y hay que aprovechar eso, muchas 
gracias     
 
Sr. Patricio Belmar: Yo creo que eso que dice usted que no nos preocupamos, que 
hay poco apoyo, yo creo que eso está bastante fuera de lugar y Felipe Pino en la 
reunión de asociaciones manifestó la locomoción para los chicos, la Municipalidad 
igual les presto locomoción, y pedir de que si vienen a hablar al concejo traigan 
señalado lo que van a hablar  
 
Sra. Elcira Morales: Yo concuerdo con lo que está señalando el señor Montenegro, 
porque no se está dando la ayuda que corresponde, y esto se ha dado 
reiterativamente y si el caballero dice que don Dalton tiene la capacidad de gestión 
se le debe exigir más todavía, sobre todo el tema de locomoción ya que se está 
dando con el deporte y con las asociaciones de adultos mayores 
 
Sr. Edwin Von Jentschyk Peña: En la medida que nosotros podemos les vamos 
facilitando vehículos, los concejales están de testigo. Lo otro que la Municipalidad 
no puede cumplir con todos los requerimientos de las entidades existentes  
 
Sra. Elcira Morales: Muchas gracias. Voy a solicitar al concejo si podemos agregar 
3 puntos en tabla que sería punto N°11 Incorporar Punto N°12, N°13 y N°14, punto 
N°12 Entrega de Modificación Presupuestaria N°11, y Punto N°13 Acuerdo para 
Entregar Subvención Extraordinaria a la Agrupación de Discapacitados Nuestra 
Esperanza por $1.350.000, tomamos acuerdo para incorporar dos puntos, Sra. 
Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 



9 
 

Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo, con la observación correspondiente de que hay 
que analizar el PAC 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 Votos hay Acuerdo para Aprobar puntos en 
tabla  
 
Verónica Gallegos (Finanzas): La primera de ellas es incorporar al Presupuesto 
Municipal la suma de $113.153.000 que es la suma que recibió la Municipalidad 
por parte de la SUBDERE para la compra del comité de vivienda.  Después se está 
Modificando en el programa de actividades Municipales la suma de $2.000.000, 
que estaban en las actividades Municipales, pero en otra cuenta para financiar la 
apertura del verano 2014, que se hace ahora a mediados de diciembre. Lo otro que 
en programas sociales también hay una Modificación por cambios de actividades 
que está dada principalmente por el aporte que la Municipalidad hace a los dos 
PRODESALES que tenemos una gira programada con todos los usuarios y por lo 
tanto ellos cambiaron todos los recursos que tenían asignados para otras cosas a 
esta gira, para contratar los servicios de traslado de alimentación y la asesoría que 
ellos van recibir las charlas técnicas a donde ellos van a ir a Quillota creo que van a 
ir por lo tanto los $2.080.000 que dice hay en programas sociales que disminuye 
están aumentando también en el mismo programa pero a otra cuenta, a eso se 
deben las dos modificaciones   
 
Sra. Elcira Morales: Pasemos a tomar Acuerdo para Entregar Subvención 
Extraordinaria a la Agrupación de Discapacitados Nuestra Esperanza por 
$1.350.000, Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
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Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s):Por 5 votos, hay Acuerdo para Entregar Subvención 
Extraordinaria a la Agrupación de Discapacitados Nuestra Esperanza por 
$1.350.000 
 
Sra. Elcira Morales:Punto N°14 Acuerdo para Aprobación Programa Anual de 
Capacitación CESFAM Renaico, pase señora Irene  
 
Irene (CESFAM): En realidad ya este pack lo habíamos pasado por concejo está 
aprobado y lamentablemente llego con una observación del servicio de Salud y 
tenemos tiempo hasta hoy. En realidad las observaciones son como de palabras 
porque en los cursos no hubo ninguna Modificación, solo en los objetivos por 
ejemplo le pusimos bonito y era hermoso pero nada extraordinario, eso es todo, 
pero si nos exigían que teníamos que pasarlo por concejo nuevamente 
 
Sra. Elcira Morales:Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos, hay Acuerdo para Aprobación Programa 
Anual de Capacitación CESFAM Renaico, pase señora 
 
Sra. Elcira Morales: Se cierra la sesión 
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         REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE RENAICO 
      SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

ACTA Nº38 
 
 
                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
DIA   : 10 de Diciembre del 2013. 
HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  
ASISTENCIA: Incompleta 
PRESIDE          : Preside el consejo el Sra. Elcira Morales, actuando como Secretario 
Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez Sepúlveda.  
  
 
A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 
Sr. Alcalde: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº 38 
 
 
 
 TABLA: CITACION ORDINARIA Nº 38 
 
 
1. Acuerdo para aprobar, acta ordinaria Nº 34, Y Extraordinaria Nº 12 
2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 
3. Cuenta Sr Alcalde. 
4. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria  Municipal Nº 11 
5. Entrega de Contrataciones y Adquisiciones mes de Noviembre, área salud, 

Educación, Municipal. 
6. Acuerdo para aprobar, Presupuesto Municipal 2014, Área Salud, Municipal, 

Educación 
7. Puntos Varios. 
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Sra. Elcira Morales: Punto N°1 Acuerdo para Aprobar acta Ordinaria N°34. 
Tomamos acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales:Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales:  Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal: Punto N°1, por 6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 
Ordinaria N°34, se procede a las firmas 
 
Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar acta extraordinaria N°12 
Observaciones.  
Yo quiero dejar claro que yo solo aprobé el primer punto los otros dos no, solo 
quiero dejar claro eso en acta, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales:   Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal: Punto N°1, por 6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 
Extraordinaria N°12, se procede a las firmas 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°2 Correspondencia recibida y Correspondencia 
Despachada 
 
Sr. Secretario Municipal: Entrega de Modificación presupuestaria CESFAM, eso 
seria 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°3Cuenta del Alcalde 
  
Edwin Von Jentscyk Peña: Bueno el señor Alcalde sigue con licencia médica y 
cuando se reincorpore el próximo concejo él les entregara mayor detalle  
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°4 Acuerdo para Aprobar Modificación 
Presupuestaria Municipal N°11 Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales:   Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal: Punto N°4, por 6 votos hay Acuerdo para Aprobar 
Modificación Presupuestaria Municipal N°11  
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Sra. Elcira Morales: Punto N°5 Entrega de Contrataciones y Adquisiciones del mes 
de Noviembre Salud y Educación Municipal  
 
Sr. Secretario Municipal: La señora Vero me entrego los informes para que se los 
entregara porque ella tenía una reunión en Angol 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°6 Acuerdo para Aprobar Presupuesto 2014 
ÁreaSalud Municipal y Educación 
  
Sra. Yamilet Fonseca: Yo creo que en Educación tenemos un déficit muy grande, 
tenemos gente que no debería estar ahí, pero sin embargo hay otros que si tienen 
que estar, también tenemos gente con sobre sueldo, y deberían ver ese tema, espero 
que nos lleguen esos recursos del parque eólico porque si nos es así vamos a estar 
con déficit  
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales:   Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal: Punto N°6, por 6 votos hay Acuerdo para Aprobar 
Presupuesto 2014 ÁreaSalud Municipal y Educación  
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°7 Puntos Varios 
 
Sr. Patricio Belmar: Con su permiso, quiero que tome nota señor Secretario, con el 
terreno que tiene Domínguez al lado del Colegio, que no ha ido a cortar ese 
pastizal que tiene ese terreno donde ahí buses estacionados, yo no séqué pasa con 
este caballero, porque quedaron que lo iban a notificar, además con el terreno que 
tienen frente a la Copec pasa lo mismo, hay que exigirles que mantengan. Y en el 
callejón cuatro la población feria, frente a la casa 140 donde vive la señora Rosa 
Carrasco, hay un pastizal muy grande y más adelante se va a secar, la señora Rosa 
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me manifestó que los chicos se van a tomar ahí, incluso hay vecinos que ocupan 
ese lugar para ir a votar basura, tratar de averiguar de quién es ese terreno para 
que lo notifiquen,para que manden a cortar ese pasto por favor. Y el otro tema 
quisiera saber don Edwin que esta pasando con las pavimentaciones, que ya se 
acerca el plazo para que se terminen, no sé si usted está la tanto, para que nos 
informen, y de las personas que tenían que correr sus cercos en la calle Alejandro  
Larenas   
 
Edwin Von Jentscyk Peña: En calle Alejandro Larenas ya se corrió el primer cerco, 
el segundo es un poquito más complicado, porque tiene un sobre cimiento de 
cemento el cual nosotros no tenemos la capacidad de correrlo, así que estamos 
gestionando como poder correrlo y el otro caso donde están los postes de luz, las 
personas no quieren y con respecto a eso no tengo mayores antecedentes, esto es 
solo lo que me comento el encargado de obras  
 
Sr. Patricio Belmar: Muchas gracias don Edwin 
 
Sr. Felipe Pino:Con respecto a lo que decía el concejal Belmar, es terrible el tema 
que eta pasando en la Comuna de Renaico el tema de los pastizales, yo no conozco 
otra Comuna que tenga los pastizales tan grandes y en toda la Comuna. Que se 
puede hacer señor administrador, para combatir ese problema, ahora ya en 
diciembre, enero y febrero, el otro día tubo la voluntad este caballero don Jorge 
Muñoz de áreas verdes de cortar una cantidad de pasto donde Vicho, y eso se ve 
feo y es peligroso 
 
Sr. Edwin Von Jentscyk Peña: Le comento concejal, una cosa son los pastizales y 
otra cosa son las áreas verdes concesionadas, las áreas verdes concesionarias tiene 
un concesionario que las mantiene cortas y están pre establecidas y a veces de 
buena voluntad corta más de lo que le corresponde, nosotros tenemos cuatro 
personas o cinco personas en el patio que son para generar todas las gestiones que 
quiere la Comunidad y no dan abasto para cortar todos los pastizales y ahora 
todos los frontis de las casas es responsabilidad de los propietarios no de la 
Municipalidad 
 
Sr. Patricio Belmar: Disculpe señora Elcira lo que corresponde a ferrocarriles, la 
Municipalidad notificaba por escrito quedebían preocuparse ellos, no sé si lo han 
hecho Gustavo 
 
Sr. Secretario Municipal: Lo que dice Patricio es verdad se ha hecho otro año que 
nosotros solicitamos por intermedio de un oficio que corten el pasto, porque son 
terrenos de ellos y lo han hecho, el otro día andaba un caballero y le consultamos y 
ellos lo hacen la primera semana de enero, cuando el pasto está seco pasa y le 
echan liquido   
 
Sr. Patricio Belmar: Lo solicitaron 
 
Sr. Secretario Municipal:Sí, pero informalmente, no por un oficio  
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Sr. Patricio Belmar: Y el tema de Jorge Domínguez Gustavo con respecto al 
pastizal del colegio, que está pasando ahí 
 
Sr. Secretario Municipal: Obra tiene que informar a los propietarios. En los 
concejos se anotan los puntos varios y el Alcalde llegando a la Municipalidad 
informa a quien corresponda  
 
Sr. Patricio Belmar: Se ha notificado hace tres meses 
 
Sr. Secretario Municipal: Lógicamente hay que volver a reiterar    
 
Sra. Elcira Morales: Referente al mismo tema del señor Domínguez yo hable con el 
Alcalde y don Alex Castillo, quedo de mandar un registro, pero el Alcalde hizo la 
gestión, también con el tema de la señora Dagna, se hicieron los dos oficios. Lo otro 
que podrían hacer ustedes es contratar a una persona que corte el pasto, que se 
hacía años anteriores, porque la Comuna está muy llena de pasto 
 
Sra. Carolina Matamala: Señora Elcira permiso, una situación que me comentaron 
los vecinos, era el tema de las instalación de las bancas en la avenida, esas 
banquitas de cemento, bien bonitas, pero que no quedan apoyadas abajo en el 
cemento, entonces el otro día los jóvenes estaban con el esquíe y se destrozaron 
algunas, yo no sé si eso se puede ver  
 
Sr. Secretario Municipal: Se tienen que fijar con cemento 
 
Edwin Von Jentschyk Peña: Eso está en proceso porque aún no termina el 
proyecto    
 
Sra. Carolina Matamala: Lo otro señor Administrador, poder transmitir la 
preocupación de los funcionarios a honorarios del CESFAM al Alcalde para que les 
avisen con tiempo si van a haber modificaciones, despidos, términos de contrato, 
como quieran llamarle, pero que se les avise con tiempo, ojala esta semana 
 
Edwin Von Jentschyk Peña: El Alcalde esta con licencia, habría que esperar que 
vuelva  
 
Sra. Carolina Matamala: No sé si puedan acoger mi petición, ojala la próxima 
semana tengan el informe listo, porque de verdad los funcionarios están con la 
interrogante, no saben si comprar regalos o no, si piden o no el crédito  
 
Sr. Patricio Belmar: Totalmente de acuerdo contigo Carolina, yo creo que la 
decisión la tiene el Alcalde, y yo creo que tú misma te has dado cuenta de que don 
Juan Carlos tiene la voluntad, tú te has dado cuenta que él tiene la disposición, y 
ojala se le dé respuesta lo antes posible a los trabajadores a honorarios del 
CESFAM  
 
Sra. Yamilet Fonseca: Señora Elcira, don Edwin tengo dos consultas, que paso con 
las iluminarias, hay muchos focos quemados, don Guillermo dijo que estaban en 
licitación  
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Edwin Von Jentschyk Peña: Eso es normal 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Si pero hace cuantos meses 
 
Edwin Von Jentschyk Peña: Pero si teníamos stock en la bodega, hubo un 
percance, no recuerdo bien lo que paso, no sé si se declaró desierta, lo voy a 
consultar para tener más antecedentes      
 
Sra. Yamilet Fonseca: Y lo otro, lo del terreno de los Torres que había un 
compromiso, ahora en diciembre donde había que comprar, eso hace mucho 
tiempo paso por concejo  
 
Edwin Von Jentschyk Peña: Lo que pasa es que la señora que vende no tiene 
todos los papeles regularizados, y cuando los tenga se va a comprar  
 
Sra. Carolina Matamala: Que paso con esas platas  
 
Edwin Von Jentschyk Peña: Están ahí, no se pueden gastar en otra cosa  
 
Sra. Carolina Matamala: Pero tienen algún plazo con eso 
 
Edwin Von Jentschyk Peña: Si 180 días, desde que ingresan los fondos, no quedan 
como dos meses      
 
Sra. Yamilet Fonseca: Pero hay subsidios vencidos de muchas familias 
 
Edwin Von Jentschyk Peña: Yo entiendo pero no podemos comprar algo que esté 
en condiciones 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Yo no sé si es esa la situación 
 
Edwin Von Jentschyk Peña: Yo se la estoy dando 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Espero sea así 
 
Sra. Elcira Morales: Yo también quiero tomar un punto, estuve conversado con los 
artesanos de acá de Renaico, que están muy preocupado por una feria que viene 
acá a Renaico, seguramente se va a instalar en una parte del gimnasio o acá en la 
plaza en diferentes sectores donde se quieren ubicar, yo pienso don Edwin que 
estaría bueno con gente de acá de la Comuna, porque hay mucha gente que viene 
de afuera y se llevan todos los recursos. Por ejemplo ahora viene la feria navideña 
que se hace en la plaza, son los señores que están un año trabajando con su 
esfuerzo, juntando sus trabajos para hacer sus presentaciones acá 
 
Edwin Von Jentschyk Peña: Vamos a evaluarlo 
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Sr. Patricio Belmar: Con respecto a este mismo tema, yo estoy a poyando a la 
señorita Carolina López, que es una renaiquina que vive en Angol, ella comenzó 
con una microempresa de artesanos, ella va a colocar 10 kioscos para la gente de 
Renaico y 10 kioscos para la gente de su agrupación, eso significa que muchas 
personas no tienen el espacio físico en esta temporada para vender sus cosas 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Pero ella lo que quiere es traer 10 kioscos más para la gente 
de su agrupación, y la idea es tener gente de la Comuna  
 
Sr. Patricio Belmar: Ella podría haber iniciado este proyecto en otro lado, pero lo 
quiere hacer acá porque ella vivía acá, y darle la oportunidad a la gente de Renaico  
 
Sra. Yamilet Fonseca: Y que va a pasar con los artesanos de acá, la gente que tiene 
feria  
 
Sr. Patricio Belmar: Yo creo que cuando tu vas a una Comuna, o feria tú eliges 
donde comprar   
 
Sra. Yamilet Fonseca: Si te entiendo, pero que va a pasar con la feria costumbrista 
 
Sr. Patricio Belmar: Eso se me olvido nombrar, estas personas se van a instalar del 
4 de enero hasta el 24 de enero, no se van a juntar con la feria costumbrista  
 
Sra. Yamilet Fonseca: A yo pensaba que por todo el verano 
 
Sra. Elcira Morales: Que venga gente de afuera yo no estoy de acuerdo  
 
Sr. Claudio Vítale: Quisiera opinar acerca del tema yo pienso que si la señora trajo 
20 stand, deberían haber sido 20 personas de Renaico, pero las 10 personas que ella 
trae son 10 potenciales, estamos hablando de $1.000.000 mínimos de inversión por 
puesto, que no se pueden comparar con una inversión de $100.000 o $200.000 de 
Renaico, ósea hay una tremenda diferencia, yo los conozco, se cómo trabajan. 
Ahora la feria artesanal que está detrás del terminal no le encuentro ningún 
sentido porque nadie la visita, nosotros deberíamos pensar a futuro en reubicar esa 
feria, yo creo que esa feria del 4 al 24, deberíamos colocar los stand que tenemos y 
ayudar a la gente de nosotros, yo pienso hacer una feria navideña, con la gente que 
se trabaja todo el año, en tejido, en bordado más algunas personas del Sindicato, yo 
le presente una solicitud al Alcalde, pero siempre pensando en la gente de nosotros 
primero, eso podría decir yo 
 
Sra. Elcira Morales: Yo estoy totalmente de acuerdo con el señor Vítale 
 
Sra. Carolina Matamala: Yo concuerdo con las palabras de Claudio, es importante 
que nosotros potenciemos el ingreso a la Comuna 
 
Sr. Claudio Vítale: Nosotros tenemos que generar oportunidades, sino se nos va a 
consumir la gente en el alcohol, en la pasta base, delincuencia y no es bonito, hay 
que generar espacios para que la gente tire para arriba  
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Sra. Elcira Morales: Se cierra la sesión   
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        REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE RENAICO 
      SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

ACTA Nº39 
 
 
                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
DIA   : 31 de Diciembre del 2013. 
HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  
ASISTENCIA          : Incompleta 
PRESIDE           : Preside el consejo el Sra. Elcira Morales, actuando como 
Secretario Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe Don Gastón Trincado 
Jiménez.  
  
 
A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 
Sr. Alcalde: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº 39 
 
 TABLA: CITACION ORDINARIA Nº 39 
 
1. Acuerdo para aprobar, acta ordinaria Nº 33, 35,36 Y Extraordinaria Nº 13,14 
2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 
3. Cuenta Sr Alcalde. 
4. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria  Municipal Nº 12 
5. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria  Educación  Nº 02  
6. Acuerdo para aprobar, Mantención y riego de áreas Verdes, comuna de 
Renaico, prestación de servicios por 2 años en conformidad al artículo 65, letra i, 
ley 18.695.   
7. Acuerdo para aprobar, Prorroga de contrato a contar del 01 de Enero al 31 
Enero 2014.- entre la Municipalidad de Renaico y el Sr Jorge Muñoz Valdebenito 
por adquisición Nº 3908-46-LP11, por la “Mantención y Riego de Áreas Verdes”, 
comuna de Renaico. Debido a que está por finalizar el contrato vigente con fecha 
de término 31 diciembre 2013, pudiéndose extender mientras perdure y finalice el 
proceso de licitación “id 3908-40-LP13” que se llevara a cabo mediante el portal 
Mercado Publico.  
8. Acuerdo para aprobar, asignar aporte municipal con cargo al Presupuesto 
Municipal 2014, para los siguientes proyectos que postulan al 23º llamado del 
Programa de Pavimentación Participativa del MINVU, (se adjunta nombre de 
calles y monto aporte). 
9. Acuerdo para aprobar, celebrar contrato igual o superior a 500 UTM de: 
contrato de suministro Provisión de combustible para vehículos de la 
Municipalidad de Renaico. 
10. Acuerdo para aprobar,  Suscribir el Convenio señalado en los Artículos Nº s 
6 y 10 de la RES (E) Nº 1820/2003 V. y U. y sus Modificaciones, e ingresar 
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oportunamente al SERVIU los aportes correspondientes al Comité y al Municipio, 
en el marco del 23º llamado del programa de Pavimentación Participativa.      
11. Acuerdo para aprobar, funciones del personal a Honorarios Ítem 21 año 
2014.- 
12. Acuerdo para aprobar, Renovación de Patentes de Alcoholes, para el Primer 
Semestre año 2014.-  
13. Puntos Varios. 
 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°1 Acuerdo para Aprobar acta Ordinaria N°33. 
Tomamos acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales:   Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°1, por 5 votos hay Acuerdo para aprobar 
Acta Ordinaria N°33, se procede a las firmas 
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar Acuerdo para Aprobar acta N°35, Sra. 
Carolina Matamala 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales:   Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
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Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°1, por 5 votos hay Acuerdo para aprobar 
Acta Ordinaria N°35, se procede a las firmas 
 
Sra. Elcira Morales: En el acta de hoy tenemos un Acuerdo para aprobar y celebrar 
contrato de 500 UTM mantención de riego y áreas verdes Comuna de Renaico 
prestación de servicios por un año, más abajo tomamos el acuerdo para celebrar 
contrato de más de 500 UTM de concesión por el servicio de la recolección de 
basura y resulta que acá en el acta N°39 nos están pidiendo una prorroga en 
consecuencia de que había un mes para subir las bases al portal  
 
Andrés Collipal (SECPLAN): Esta situación se dio porque desde un principio la 
concesión la íbamos a realizar por 1 año porque era rentable, por lo tanto la vamos 
a hacer por 2 años, ahora se va a tomar acuerdo para hacerlo por 2 años, ósea las 
bases están listas se toma el acuerdo y las bases se suben, por eso se hace la 
prórroga por un mes más, mientras perdure el proceso de licitación    
 
Sra. Elcira Morales: Si usted nos vuelve  atraer la misma prorroga, pasaría a ser 
sucesivos y siendo sucesivo pasaría a ser indefinido el contrato  
 
Andrés Collipal (SECPLAN):     No va a pasar eso 
 
Sra. Elcira Morales: Hay que tener Harto cuidado en ese tema  
 
Andrés Collipal (SECPLAN): Es por un mes 
 
Sra. Elcira Morales: Por única vez, lo otro lo que van a pagar mensualmente 
tampoco está aquí, por el contrato que van a aprobar ahora   
 
Andrés Collipal (SECPLAN): Son tres millones y fracción, con IVA incluido se 
respeta el mismo contrato  
 
Sra. Elcira Morales: Yo creo que no se puede volver a aprobar ese punto porque se 
está cayendo en una irregularidad bien grave en cuanto a no haber licitado en la 
fecha que corresponde, en esta fecha tendrían que haber estado las licitaciones 
listas, pasamos a tomar acuerdo del acta N°36, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Yo no estuve 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
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Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Yo la voy a aprobar con las observaciones correspondientes, 
De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para aprobar Acta Ordinaria 
N°36, se procede a las firmas 
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo del acta Extraordinaria N°13, Sra. 
Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Yo no estuve 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 
Extraordinaria N°13, se procede a las firmas  
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo del acta Extraordinaria N°14, Sra. 
Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Yo no estuve 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
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Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 
Extraordinaria N°13, se procede a las firmas  
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°2Correspondencia Recibida y Correspondencia 
Despachada 
 
Sr. Secretario Municipal (s): No hay correspondencia  
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°3Cuenta del Señor Alcalde  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s): El Alcalde no se encuentra porque está en una 
reunión en la Intendencia en Temuco, por un tema del agua  
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°4 Acuerdo para aprobar, Modificación 
Presupuestaria  Municipal Nº 12, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para aprobar Modificación 
Presupuestaria  Municipal Nº 12 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°4Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria  
Educación  Nº 02  
 
Clara (DAEM): Incluye los aportes de la Modificación N°1, e incorpora el aporte 
Municipal, estos servicios se distribuyen en cuentas de gastos y en total suman 
$133.158.000   
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo entonces, Sra. Carolina Matamala 
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Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo,para Aprobar Modificación 
Presupuestaria  Educación  Nº 02  
 
Sra. Elcira Morales: Acuerdo para aprobar, Mantención y riego de áreas Verdes, 
comuna de Renaico, prestación de servicios por 2 años en conformidad al artículo 
65, letra i, ley 18.695.   
 
Andrés Collipal (SECPLAN): Lo que pasa es que toda licitación, cuando se 
aprueban las 500 UTM, pasan por acuerdo de concejo, lo que pasa acá es que se 
extendió por dos años   
 
Sra. Elcira Morales: Aquí incorporaron algunos otros sectores o no 43: 41 
 
Andrés Collipal (SECPLAN):No están los mismos, pero si agregamos servicios 
complementarios    
 
Sra. Elcira Morales: Pero don Andrés sabe lo que sería muy importante, que nos 
dieran a nosotros el recorrido 
 
Andrés Collipal (SECPLAN):Si yo se las puedo hacer llegar 
 
Sra. Elcira Morales: Por favor, muchas gracias, pasamos a tomar acuerdo, Sra. 
Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
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Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo, para Aprobar Mantención y 
riego de áreas Verdes, comuna de Renaico, prestación de servicios por 2 años en 
conformidad al artículo 65, letra i, ley 18.695.   
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°7 Acuerdo para aprobar, Prorroga de contrato a 
contar del 01 de Enero al 31 Enero 2014.- entre la Municipalidad de Renaico y el Sr 
Jorge Muñoz Valdebenito por adquisición Nº 3908-46-LP11, por la “Mantención y 
Riego de Áreas Verdes”, comuna de Renaico. Debido a que está por finalizar el 
contrato vigente con fecha de término 31 diciembre 2013, pudiéndose extender 
mientras perdure y finalice el proceso de licitación “id 3908-40-LP13” que se 
llevara a cabo mediante el portal Mercado Publico.Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Prorroga de 
contrato a contar del 01 de Enero al 31 Enero 2014.- entre la Municipalidad de 
Renaico y el Sr Jorge Muñoz Valdebenito por adquisición Nº 3908-46-LP11, por la 
“Mantención y Riego de Áreas Verdes”, comuna de Renaico. Debido a que está por 
finalizar el contrato vigente con fecha de término 31 diciembre 2013, pudiéndose 
extender mientras perdure y finalice el proceso de licitación “id 3908-40-LP13” que 
se llevara a cabo mediante el portal Mercado Publico. 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°8 Acuerdo para aprobar, asignar aporte municipal 
con cargo al Presupuesto Municipal 2014, para los siguientes proyectos que 
postulan al 23º llamado del Programa de Pavimentación Participativa del MINVU, 
(se adjunta nombre de calles y monto aporte). 
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Andrés Collipal (SECPLAN): Decirles que se aprobó técnicamente los proyectos 
para la pavimentación de las calles San Alberto, Calle Domínguez, San Pedro, 
Wenceslao Viveros, y calle América. 
 
Sra. Elcira Morales: Estos son tramos, no son calles completas  
 
Andrés Collipal (SECPLAN):Son calles que no están pavimentadas o que están en 
mal estado, se aprobaron todas menos la de ferroviario, porque está en sector de 
riego, esto se aprueba a fines de enero de 2014 
 
Sra. Carolina Matamala: El punto está dentro del presupuesto Municipal 2014 el 
total $110.112.045, está incorporado para el Presupuesto 2014  
 
Andrés Collipal (SECPLAN): Si no está considerado el Alcalde se comprometió a 
considerarlo 
 
Sra. Carolina Matamala: Pero cuando estaba esto, antes del presupuesto año 2014, 
o salió recién 
 
Andrés Collipal (SECPLAN):Esto se dictó hace una semana, uno hace el proyecto, 
se aprueba y después el SERVIU dice, estas calles están aprobadas técnicamente, 
estas calles tienen que pagar y estas no, este es el veredicto que da el SERVIU  
 
Sr. Felipe Pino: Y para las calles futuras que se puedan proyectar  
 
Andrés Collipal (SECPLAN):Esto se comienza en agosto 
 
Sra. Carolina Matamala: Para los lomos de toros 
 
Andrés Collipal (SECPLAN):Se tiene que dirigir al SERVIU  
 
Sra. Elcira Morales: Muchas gracias, pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina 
Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Acuerdo para 
aprobar, asignar aporte municipal con cargo al Presupuesto Municipal 2014, para 
los siguientes proyectos que postulan al 23º llamado del Programa de 
Pavimentación Participativa del MINVU, (se adjunta nombre de calles y monto 
aporte).  
 
Sra. Elcira Morales:Punto N°9 Acuerdo para aprobar, celebrar contrato igual o 
superior a 500 UTM de: contrato de suministro Provisión de combustible para 
vehículos de la Municipalidad de Renaico. 
 
Andrés Collipal (SECPLAN): Es exactamente lo mismo que lo otro  
 
Sra. Elcira Morales: La explicación en si es que puede ser igual o superior de las 
500 UTM  
 
Sra. Carolina Matamala: El año 2012 también fueron 500 UTM  
 
Andrés Collipal (SECPLAN):No 
 
Sra. Elcira Morales: Se supone que son máquinas nuevas y debería economizarse 
el combustible  
 
Andrés Collipal (SECPLAN):Hay que ver bien ese detalle 
 
Sra. Elcira Morales: Aquí está el encargado de vehículo   
 
Gustavo Chávez Alcalde (s): El manejo de los vehículos va básicamente por las 
peticiones de los diferentes departamentos, y de un año a otro no hay mucha 
diferencia 
 
Sra. Carolina Matamala: De un año a otro varía un poquito pero llegar al doble de 
gasto, yo creo que eso amerita alguna observación Gustavo 
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Yo soy el que regula el rendimiento, la calidad del 
vehículo, yo no puedo negarle las salidas al Alcalde 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Entonces vamos a tener que pedir los cometidos 
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Yo fiscalizo la solicitud de vehículo 
 
Sra. Elcira Morales: Pero quien en si pone orden a las máquinas que salen  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Yo regulo las salidas pero no regulo gastos 
 
Sra. Carolina Matamala: En conclusión se ha gastado el doble 
 
Sra. Elcira Morales: Por comentarios que me hicieron, dicen que hay tres personas 
a cargo de las tarjetasy antes era una sola persona responsable 
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Gustavo Chávez Alcalde (s):Las tarjetas las tiene una sola persona de obra que es 
don Alfredo Cerda, que acompaña a los choferes a cargar combustible y la tarjeta 
del Alcalde la tiene el  
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, celebrar 
contrato igual o superior a 500 UTM de: contrato de suministro Provisión de 
combustible para vehículos de la Municipalidad de Renaico. 
 
Sra. Elcira Morales:Punto N°10Acuerdo para aprobar,  Suscribir el Convenio 
señalado en los Artículos Nº s 6 y 10 de la RES (E) Nº 1820/2003 V. y U. y sus 
Modificaciones, e ingresar oportunamente al SERVIU los aportes correspondientes 
al Comité y al Municipio, en el marco del 23º llamado del programa de 
Pavimentación Participativa. Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Suscribir el 
Convenio señalado en los Artículos Nº s 6 y 10 de la RES (E) Nº 1820/2003 V. y U. y 
sus Modificaciones, e ingresar oportunamente al SERVIU los aportes 
correspondientes al Comité y al Municipio, en el marco del 23º llamado del 
programa de Pavimentación Participativa 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N°11 Acuerdo para aprobar, funciones del personal a 
Honorarios Ítem 21 año 2014.- 
 
Verónica Gallegos (Finanzas):1 asistente para la atención de público y tramitación 
de antecedentes para la Oficina Comunal del Consumidor, según convenio vigente 
con SERNAC. 1 Profesional Arquitecto o Técnico del área de la Constructor para 
elaboración de basas generales y especiales, Especificaciones Técnicas y planos, 
según corresponda para los llamados a licitación pública que el Municipio deba 
realizar. 1 Encuestador para Fichas Protección Social. 1 Abogado para representar 
al Municipio en Juicios en que sea parte el Municipio. 
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Acuerdo para 
aprobar, funciones del personal a Honorarios Ítem 21 año 2014.- 
 
Sra. Elcira Morales: Punto N° 12 Acuerdo para aprobar, Renovación de Patentes 
de Alcoholes, para el Primer Semestre año 2014.-  
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas):El rol: 
40003-4 Carrasco Torres Pedro, Angol N° 340-B Tijeral deposito. 
40005-4 Viveros Parada Margarita L. de la Maza 501 Depósito  
40008-4 Suc. Vergara Sanzana Santiago Watt 102 Depósito  
40009-4 Medina Vera Margarita L.  de la Maza 355 Depósito  
40012-4IllanesOpazo Ivette L. de la Maza 315 Depósito  
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
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Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 
mencionados 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 
40016-4 Sanzana Sanzana Amalia Progreso 390 Cantina 
40020-4 Garcés Cifuentes Rina L. de la Maza 159 Restaurante 
40025-4 Rifo Delgado Rejinio Comercio 139 Restaurante 
40030-4 San Martín Quiroz Lorenza Parc. 8, Lote “B” Manz. Depósito 
40031-4 Villalobos Vergara Sonnia Comercio esq. Dieciocho Restaurante 
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 
mencionados  
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Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 
40032-4 Sindy Pino San Martín L.  de la Maza 433 Restaurante 
40033-4 Figueroa Riquelme María L. de la Maza 351 Restaurante 
40035-4 Burgos Muñoz José Angol 372, Tijeral Restaurante 
40038-4 Gutiérrez Gutiérrez Omar Progreso 149 Restaurante 
40039-4 Pulido Riquelme Alicia Santiago Watt 246 Cantina 
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 
mencionados  
 
 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 
40040-4 Figueroa Garcés José Caupolicán 180  Restaurante 
40041-4 Gutiérrez Ríos Patricio Arturo Prat 188  Cantina 
40044-4 Musre Contreras Claudio Caupolicán 259-A  Minimercado 
40047-4 Marín Aguilera Bernarda Plaza 102, Tijeral  Restaurante 
40051-4 Musre Urrea Luis O.  L. de la Maza 443 Minimercado 
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
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Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 
mencionados  
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): El rol: 
40054-4 Bustos Torres Carlos Av. Estadio 552 Minimercado 
40060-4 Jofre Poblete José Angol 402, Tijeral Minimercado 
40065-4 Carrasco Alarcón José Comercio 180Restaurante 
40068-4 Aguayo González María Comercio 184Minimercado 
40069-4 Carrasco Alarcón José Comercio 180Discoteca 
 
Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sr. Secretario Municipal (s): Por 5 votos hay Acuerdo para Aprobar, Roles 
mencionados  
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas):Solicitamos el acuerdo para la patente:  
40064-4  David Assin Gladys Parc. Sta. Patricia  N° 8 Discoteca 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
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Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  
40067-4 Alarcón Medina José L. de la Maza 653 Restaurante 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Me abstengo por tener familia involucrada 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  
40077-4 Gutiérrez Medina Roger Cam. Tij.-Mininco, Km. 0.5Restaurante 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Me abstengo por tener familia involucrada 
 
Sra. Elcira Morales:Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales:Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 
40070-4 Corsini Freire Bella Comercio 284 Restaurante 
40073-4 Figueroa Garcés José Caupolicán 180 Discoteca 
40077-4 Gutiérrez Medina Roger Cam. Tij.-Mininco, Km. 0.5 Restaurante 
40079-4 Herrera Álvarez Patricia Ig. Carrera Pinto 23 Minimercado 
40080-4 Oviedo Cifuentes Zaida Domínguez 518, Tijeral Restaurante 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales:Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 
40082-4 Garcés Cifuentes Rina L. de la Maza 159 Casa Pensión 
40092-4 Zambrano Faúndez Alex Parc. 2, Fdo. Sta. Olivia Restaurante 
40094-4 De la Cruz Cárdenas Loreto Cam. Angol-Rco.  Km. 9.6 Restaurante 
40097-4 Soto Beltrán Rosa Comercio 320 Supermercado 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Me abstengo por tener familia involucrada 
 
Sra. Elcira Morales:Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  
40091-4 David Asin Nacira Lautaro 10Restaurante 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  
40093-4 Urra Escobar Marta Santiago Watt 205 (Interior) Restaurante 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: No estoy de acuerdo 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): 
40099-4 Riffo Delgado Rejinio Comercio N° 102 Supermercado 
40101-4 Riffo Delgado Rejinio  Comercio N° 112Restaurante  
40104-4 Bustos Castillo Julio A. Av. Alej. Larenas N° 106Supermercado 
40105-4 Venegas Avello María Fca. Comercio N° 224 Restaurante 
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40106-4 Oñate Gálvez Luís NemesioProgreso N° 214 Restaurante 
40107-4 Letelier Quezada Benjamín San Lorenzo N° 6, Tijeral Elaboración de          
Bebidas malteadas 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
 
Sra. Verónica Gallegos (Finanzas): Solicitamos el acuerdo para la patente:  
40095-4David Asin Nacira Comercio 275Supermercado 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: Me abstengo por tener familia involucrada 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
 
Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 
 
Sra. Elcira MoralesSr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: De acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
 
Sra. Elcira Morales: De acuerdo, Gracias Sra. Verónica 
 
Sr. Secretario Municipal (s):Las 46 patentes se aprobaron con excepción del: 
40064-4, 40091-4, y 40095-4 que se abstuvo la señora Carolina   
40093-4, que se abstuvo la señora Elcira 
40067-4, que se abstuvo la señora Yamilet 
Por tener relaciones de parentesco con los propietarios  
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Sra. Elcira Morales: Punto N°13 Puntos Varios. 
 
Sr. Patricio Belmar: Dar a conocer un problema que tiene el grupo de danza ritmo 
americano de nuestra Comuna por lo cual ya llevan dos años que no reciben 
subvención Municipal, por el motivo de que ellos hicieron la rendición de cuenta 
entregaron todo, ingresaron la documentación a la Municipalidad, el señor  Álvaro 
Chamaca que en ese entonces era el Administrador Municipal y don Roberto  
Contreras manifestaron que los documentos se extraviaron de esa rendición de 
cuentas, quiero que me ayude acá Gustavo para solicitar una investigación de lo 
que estoy hablando tiene que estar Alcalde  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s): Lo que pasa es que en finanzas cuando no le rinden 
el proyecto queda pendiente y no se puede entregar subvención, lo que me parece 
raro es que no es la persona indicada para entregar una rendición yo creo que hay 
ahí responsabilidad de la organización, deberían haber entregado la información 
en finanza  
 
Sr. Patricio Belmar: Si, la ingresaron por la oficina de parte como corresponde, y 
en conversaciones con don Robertoél solicitó la copia que ellos ingresaron, después 
don Álvaro Chamaca solicita ese documento y estas personas no se dejaron copia y 
hace dos años que no tienen subvención, y esa persona que recibía la rendición de 
cuenta no sé si anoto o no anoto 
 
Gustavo Chávez Alcalde (s): Hay que averiguar las fechas de cuando hicieron el 
ingreso porque debería quedar en algún registro 
 
Sr. Patricio Belmar: Ya pero tiene que estar el Alcalde para hacer una investigación 
sumaria   
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Si 
 
Sra. Carolina Matamala: Una consulta me están preguntando por el tema de los 
fuegos artificiales se van a hacer o no  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):No se van a hacer 
 
Sra. Carolina Matamala: Porque no 
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Por decisión del Alcalde 
 
Sra. Carolina Matamala: Por falta de presupuesto por ejemplo   
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):No sé, pero él dijo que no quería porque era un gasto 
innecesario  
 
Sra. Carolina Matamala: Una consulta los funcionarios a honorarios del CESFAM, 
sobre un bono navideño que se les prometió de parte del Alcalde, quien sabrá 
sobre eso  
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Gustavo Chávez Alcalde (s):Si el Alcalde lo prometió el tendrá que dar respuesta 
sobre eso 
 
Sr. Patricio Belmar: Quien está a cargo a parte del Alcalde de las actividades  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Ahí hay varios que ven el tema, el administrador y 
Fernando Echeverría   
 
Sra. Carolina Matamala: Y el administrador 
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Esta con permiso o vacaciones, no se  
 
Sr. Patricio Belmar: Yo creo que hay que echarle la culpa a estas personas por no 
estar aquí, porque tenían que exponer 
 
Sra. Elcira Morales: Muy mal hecho porque nosotros como Comuna nos 
merecemos una actividad  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Yo sé que estaban programadas actividades, pero 
específicamente el día de año nuevo  
 
Sra. Elcira Morales: Y porque cuando iniciaron las actividades de verano se invitó 
a la gente al gimnasio si era en el balneario el día 31  
 
Sr. Patricio Belmar: Yo pregunte por ahí y un minuto de fuegos artificiales salía 
$1.000.000 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Por ultimo unos 5 minutos 
 
Sr. Patricio Belmar: Por eso son $5.000.000, y si estamos preocupados por la plata 
de educación, es harta plata y lo que está haciendo don Edwin que esta con 
vacaciones o permiso, no corresponde ya que no hay que dejarle toda la pega al 
Alcalde, para eso tiene sus asesores  
 
Sra. Yamilet Fonseca: Hay que poner orden 
 
Sra. Elcira Morales: Tu escuchaste Felipe que iba a hacer fuegos artificiales 
 
Sr. Felipe Pino: No, yo nunca escuche de fuegos artificiales pero si escuche de un 
show que se iba a realizar el 31 o el primero  
 
Sr. Patricio Belmar: Pero si lo dijo hay en el escenario 
 
Sra. Elcira Morales: Yo no escuche 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Eso quería manifestar de que la gente cuando fue al show de 
la apertura de verano si manifestó que el Alcalde se había comprometido a tener 
una actividad en el gimnasio me parece mucho para cerrar el año 2013, Lo otro 
señora Elcira me gustaría preguntarle al Secretario Municipal, que don Edwin 
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había quedado de enviar una carta a EFE, eso ya se efectuó tiene respuesta, la 
gente está preguntando por los medios sociales  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Yo sé que ese día él se comprometió a enviar una 
carta con el encargado de obras, y lo más probable es que tienen que haberla 
enviado, tampoco tengo esa información porque cada uno hace su labor y lo más 
probable es que tiene que haberla enviado 
 
Sra. Yamilet Fonseca: Y lo otro don Andrés me gustaría preguntarle si se hizo la 
compra de los terrenos 
 
Andrés Collipal (SECPLAN): Si está listo 
 
Sr. Patricio Belmar: Siguiendo con el tema que pasa con los buses que están 
estacionados al lado de la Escuela Nobel Gabriela, de don Jorge Domínguez que 
tiene el pastizal, lo han notificado  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):La información yo la traspase a los departamentos 
que corresponden y el encargado de obras es el que tiene que ver el tema  
 
Sr. Patricio Belmar: Y el otro tema de las media agua que se mencionó a principio 
de año, han retirado esas medias aguas  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Yo tengo entendido que han retirado algunas no 
todas, ya que se prestan cuando son necesarias, y por un tema de escases de 
personal no se han retirado todas 
 
Sr. Patricio Belmar: Sabe porque lo menciono don Gustavo porque hay muchas 
familias que está esperando media agua que las prometieron en esta 
administración y a la fecha nada  
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Esa información la tiene la señorita Beatriz Palacio y 
lo que es emergencia lo ve la señora Patricia  
 
Sra. Carolina Matamala: Gustavo puedes traspasar la información a la Comisión 
organizadora de las actividades que vienen ahora, para que nos puedan redimir 
información del programa con las actividades a nosotros   
 
Gustavo Chávez Alcalde (s):Ya yo se los voy  a hacer llegar 
 
Sr. Patricio Belmar: El concejo extraordinario que vamos a solicitar por el tema de 
educación, no sé quién va a ser esa citación, para después sacar la firma  
 
Sra. Elcira Morales: Se levanta la sesión  
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